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Václav Pech junior 

S respektem jsem vyslechl několik rozhovorů autora 

této knihy a mého táty o Rallye Wiesbaden. Dychtivě 

poslouchal zážitky, historky a detaily z tohoto 

legendárního závodu, který se tehdy odehrával na mně 

dnes dobře známých tratích Rallye Šumava.

Musel jsem si opakovaně nechat vysvětlit, proč bylo 

výhodnější natrénovat lépe sprint etapu než vlastní 

rychlostní zkoušku. Že závodníci startovali třeba 

i v kraťasech tričku, časoměřič v cíli měl v ruce stopky 

a cílovou čáru udělanou vápnem. Zapisovatel s ním 

seděl na stráni a v noci si svítil baterkou. Výsledky prý 

byly vyvěšeny až většinou další den. Že šotolinových 

tratí bylo pomalu stejně jako asfaltů, výfuk neměl 

tlumič, nebo hodně malý a interkom byl na jedno ucho 

z telefonního sluchátka. Mechanici mohli být za každou 

rychlostkou a kanystry, pneumatiky a zvedák vozili na 

střeše vlastního osobáku.

Děkuji předem panu Mrkvanovi za budoucí, určitě 

hezkou knížku s fotodokumentací, která je o trochu jiné 

rallye, než na jakou jsem zvyklý dnes. Tak snad zatím 

ještě nebudu muset sedlat elektromobil.

Václav Pech junior

vícenásobný mistr ČR v rallye 
(EuroOil team)

V Plzni 8. 3. 2021

Václav Pech senior 

Autor této knihy mě svým cílevědomým úsilím 

a energií jemu vlastní vyprovokoval a přinutil, abych se 

myšlenkami vrátil o víc jak 50 let, kdy se u nás jezdila 

Rallye Wiesbaden. To mně na konci šedesátých let 

umožnilo, že jsem se jako mladý kluk dostal na Západ 

a zažil na sedadle spolujezdce vedle Leoše Pavlíka jednu 

z mých prvních velkých rallye ve společnosti a částečně 

i v zemi velkých západních jezdců. Prvně jsem viděl svět, 

o kterém jsem slyšel jenom z vyprávění.

Automobilový sport se velkou zásluhou Rallye 

Wiesbaden stal na dlouhá léta doménou mých zálib, 

sportu, práce i profese automobilového závodníka. 

Děkuji Radomírovi za zpracování tohoto období 

„zlatého věku rallye“ u nás na západě republiky, který je 

nezapomenutelně spojen také s Rallye Wiesbaden.

Václav Pech senior

vícenásobný mistr ČSSR v rallye 

(Agroteam JZD Slušovice, AZNP Mladá Boleslav)

V Plzni dne 25. 2. 2021

Josef Zubal 

Autor nevídanou dlouholetou mravenčí prací sesbíral 

a zpracoval množství faktů o rallye, o závodě, který 

se konal před 50 roky díky nadšencům z obou stran 

„železné opony.“ Šestiletá Radkova práce skrývající 

desítky rozhovorů po celé republice, v cizině a ještě 

více najetých kilometrů je v konečné podobě 

poutavým dílem. Dnes má rallye úplně jiný charakter. 

Tehdy jsme z 90% byli všichni amatéři, rallye se jela 

nonstop 2,5–3 tisíce km po silnicích 2 a 3 třídy, polních 

a lesních cestách a pouze 10% se mohlo jet po silnicích 

1. třídy. Všechny naše úspěchy, prohry, zážitky vyjádřil 

autor v této publikaci velmi čtivě a s humorem. Knihu 

jsem přečetl „jedním dechem.“ S úctou a pokorou 

vzpomínám.

Josef Zubal

vícenásobný mistr Slovenska v rallye

(Rallye team Dukla Nitra)  

Ve Strakonicích 10. 2. 2021

Pavel Ausperger

Tato kniha vypráví o legendě, jménem Rallye 

Wiesbaden. Rallye, která dokázala otevřít železnou 

oponu. Rallye, která se ze spanilé jízdy po německých 

autostrádách změnila v drsnou zkoušku lidí 

a techniky v československém pohraničí a kde během 

jediné noci na posádky čekaly rozmary počasí, rozbité 

cesty, prach, bláto, neúprosné časové limity ale také 

tisíce nadšených československých diváků. A právě 

v těchto podmínkách se zrodila legenda o Rallye 

Wiesbaden, která se navždy hluboce vryla do srdcí 

přímých účastníků a lidí na západě ČSSR. My čtenáři 

této poutavé publikace si připomeneme, jak moc se od 

té doby změnila automobilová rallye. Autorovi patří za 

jeho počin velký dík.

Pavel Ausperger – PAMK Klatovy  

V Klatovech 23. 2. 2021
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